ПОЛОЖЕНИЕ КОРЕННЫХ НАРОДОВ МИРА



«Повсеместная и глубокая» нищета

- ◈ В некоторых странах Латинской Америки показатели нищеты среди коренных народов значительно превышают аналогичные показатели среди остального населения: в Парагвае — в 7,9 раза; в Панаме — в 5,9 раза; в **Мексике** — в 3,3 раза; и в **Гватемале** — в 2,8 раза.
- Заработок представителей коренных народов составляет в среднем всего половину доходов работников из некоренного населения, что во многом объясняется такими факторами, как дискриминация и качество обучения. Наибольший разрыв в темпах увеличения доходов коренного и некоренного населения, обусловленных каждым дополнительным годом обучения, в Латинской Америке наблюдается в Боливии.

Основные показатели разрыва в уровнях образования

- ♦ В Гватемале более 50 процентов молодых людей из коренного населения в возрасте от 15 до 19 лет не имеют законченного начального образования, в то время как среди молодежи из некоренного населения этот показатель составляет около трети.
- ♦ Сохраняется ощутимый разрыв между числом лет школьного обучения у детей, представляющих коренные и некоренные общины. Этот разрыв варьируется от 2,3 лет более длительного обучения в школе детей некоренного населения по сравнению с их ровесниками из коренных народов в Перу до почти 4 лет в Боливии.

Лишение коренных народов их земель и ресурсов

- В Колумбии за последние три десятилетия тысячи представителей коренных народов были вытеснены с их земель в результате военных действий государства и наличия вооруженных групп, занимающихся выращиванием наркотиков и торговлей ими в районах проживания коренных народов. Это также приводит к увеличению числа беженцев в соседних странах: Бразилии, Венесуэле, Панаме, Перу и Эквадоре.
- ♦ 90 процентов древесины, добываемой в районах **Амазонии в Перу**, вырубается незаконно в охраняемых районах, принадлежащих общинам коренных народов или зарезервированных для коренных народов, живущих в добровольной изоляции.

Тревожные данные статистики здравоохранения

- Сохраняется значительный разрыв в средней ожидаемой продолжительности жизни у представителей коренных и некоренных народов, в частности в Гватемале (13 лет), Панаме (10 лет) и Мексике (6 лет).
- ♦ Несмотря на некоторое улучшение положения, достигнутое во всех странах Латинской Америки за последние 40 лет, показатель детской смертности в общинах коренных народов по-прежнему превышает аналогичный показатель у некоренного населения на 70 процентов.
- ◈ Дети из числа коренного населения вдвое чаще страдают от недостаточного питания, чем дети из некоренного населения. В Гондурасе от недостаточного питания страдают, по оценкам, 95 процентов детей из коренного населения в возрасте до 14 лет.

- В Венесуэле показатели здравоохранения в штате Амазонас, где проживает 20 различных коренных народов, существенно ниже, чем в остальной части страны. Показатель младенческой смертности в штате Амазонас составляет 43,9 случаев на тысячу живорождений, тогда как в среднем по стране он равен 19 случаям на тысячу живорождений. В 2004 году доля больных малярией в 70 раз превышала средний показатель по стране.
- ♦ В Эквадоре проведенные недавно исследования показали, что доля больных раком среди общин коренного населения, проживающего в районах нефтедобычи, существенно превышает средний показатель по стране: члены этих общин подвергаются в 30 раз большей опасности заболеть раком горла, в 15 раз большей опасности раком почки или кожи и в 5 раз большей опасности раком желудка.

Доклад о положении коренных народов мира подготовлен семью независимыми экспертами и опубликован Секретариатом Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов.

Дополнительную информацию см. на веб-сайте: www.un.org/indigenous.